

Neue Bank mit positiver Geschäftsentwicklung

Halbjahresabschluss per 30. Juni 2025

Die Neue Bank hat im ersten Semester 2025 ihre Marktposition trotz anspruchsvoller Rahmenbedingungen weiter gestärkt. Gestiegene Kundengelder, ein höherer Geschäftsertrag und eine unverändert sehr starke Kapitalbasis unterstreichen die Wachstumsausrichtung des Instituts.

Die angespannte geopolitische Situation führte zu grossen Unsicherheiten verbunden mit Marktturbulenzen an den Finanzmärkten, zu einer Abschwächung des US-Dollars gegenüber dem Schweizer Franken und weiteren Zinssenkungen der Schweizerischen National- sowie der Europäischen Zentralbank. Diese Entwicklungen beeinflussten auch das Halbjahresergebnis der Neue Bank.

Positiver operativer Fortschritt

Der Geschäftsertrag stieg auf CHF 17.5 Mio. und übertraf den Wert der Vorjahresperiode um 2.4 Prozent. Haupttreiber war der Erfolg aus Finanzgeschäften, der dank hoher Marktaktivität um 38.1 Prozent auf CHF 4.1 Mio. zulegte. Der Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft konnte mit CHF 8.3 Mio. auf hohem Niveau stabil gehalten werden, während das tiefere Zinsumfeld den Zinserfolg von CHF 5.1 Mio. belastete.

Investitionen in die Zukunft

Der Personalbestand wurde teilzeitbereinigt moderat auf 87 Stellen erhöht, um die Beratungskompetenz auszubauen, strategische Projekte voranzutreiben und den gestiegenen regulatorischen Anforderungen gerecht zu werden. Diese zukunftsgerichteten Investitionen führten planmässig zu einem höheren Geschäftsaufwand und einem leicht tieferen Halbjahresgewinn von CHF 3.5 Mio.

Dynamischer Zufluss an Kundengeldern

Die bilanzwirksamen Kundengelder stiegen binnen sechs Monaten um CHF 66 Mio. auf CHF 1.13 Mrd. – ein eindrücklicher Vertrauensbeweis unserer globalen Kundschaft in unsicheren Zeiten. Parallel dazu wuchs auch das Kreditvolumen, das sich auf CHF 438 Mio. erhöhte. Trotz der Frankenstärke beliefen sich die betreuten Kundenvermögen, unter Berücksichtigung eines positiven Nettoneugeldzuflusses von CHF 7.4 Mio., per Ende Juni auf CHF 6.42 Mrd. und lagen lediglich 3.7 Prozent unter dem Niveau von Ende Dezember 2024.

«Unser Halbjahresergebnis zeigt: Wir wachsen aus eigener Kraft, bleiben solide kapitalisiert und investieren gezielt in die Zukunft. Damit schaffen wir Mehrwert für unsere Kundinnen und Kunden und positionieren die Neue Bank nachhaltig als verlässlichen Finanzpartner.»

Roman Pfranger, CEO Neue Bank AG



**Neue
Bank**

Robuste Kapitalisierung schafft Sicherheit und Wachstumsspielraum

Mit einer Tier 1 Ratio von 28.0 Prozent und einer Leverage Ratio von 10.0 Prozent liegt die Neue Bank weiterhin deutlich über den zuletzt verschärften regulatorischen Mindestanforderungen. Dieses aussergewöhnlich starke Eigenkapitalpolster bietet unseren Kundinnen und Kunden höchste Stabilität und Sicherheit und eröffnet der Bank zugleich den finanziellen Freiraum, ihr organisches Wachstum sowie gezielte Investitionen konsequent voranzutreiben.

Ausblick

Angesichts geopolitischer Spannungen und möglicher Handelssanktionen bleibt das Marktumfeld herausfordernd. Die angekündigten Neugeldzuflüsse, das erweiterte Beratungsteam und das optimierte Produktangebot legen den Grundstein für weiteres Ertrags- und Volumenwachstum im zweiten Halbjahr.

Detaillierte Informationen zum Halbjahresabschluss finden Sie unter www.neuebank.li

Vaduz, im August 2025

Kontakt für Rückfragen

Neue Bank AG, Roman Pfranger, T +423 236 08 08, medienstelle@neuebank.li

Zahlen im Überblick

Bilanz in Tausend CHF	30.06.25	31.12.24
Forderungen gegenüber Banken	490'520	491'670
Forderungen gegenüber Kunden	438'242	435'228
Kundengelder	1'125'514	1'059'430
Eigenkapital (nach Gewinnverwendung)	143'156	139'672
Bilanzsumme	1'299'334	1'369'139
Erfolgsrechnung in Tausend CHF	1. Sem. 2025	1. Sem. 2024
Geschäftsertrag	17'542	17'135
Geschäftsaufwand	13'196	12'475
Bruttogewinn	4'346	4'660
Jahresgewinn	3'484	3'693
Cost-Income-Ratio in Prozent	75.2	72.8
Kundenvermögen in Tausend CHF	30.06.25	31.12.24
Kundenvermögen	6'415'155	6'660'908
Netto-Neugeld-Zufluss /-Abfluss	7'441	-32'497
Kennzahlen in Prozent	30.06.25	31.12.24
Tier 1 Ratio	28.0	25.7
Leverage Ratio	10.0	9.6
Personalbestand (teilzeitbereinigt)	87	83

Bilanz per 30. Juni 2025

Aktiven

in Tausend CHF	30.06.25	31.12.24	Veränderung absolut	Veränderung in %
Flüssige Mittel	147'162	178'193	-31'031	-17.4
Forderungen gegenüber Banken	490'520	491'670	-1'150	-0.2
a) täglich fällig	46'088	209'332	-163'244	-78.0
b) sonstige Forderungen	444'432	282'338	162'094	57.4
Forderungen gegenüber Kunden	438'242	435'228	3'014	0.7
davon Hypothekarforderungen	301'701	308'018	-6'317	-2.1
Schuldverschreibungen und andere festverzinsliche Wertpapiere	182'697	211'987	-29'290	-13.8
a) Geldmarktpapiere	12'873	33'313	-20'440	-61.4
aa) von öffentlichen Emittenten	12'873	33'313	-20'440	-61.4
b) Schuldverschreibungen	169'824	178'674	-8'850	-5.0
aa) von öffentlichen Emittenten	19'310	18'474	836	4.5
bb) von anderen Emittenten	150'514	160'200	-9'686	-6.0
Aktien und andere nicht festverzinsliche Wertpapiere	2'915	3'630	-715	-19.7
Sachanlagen	20'749	21'266	-517	-2.4
Sonstige Vermögensgegenstände	12'321	23'445	-11'124	-47.4
Rechnungsabgrenzungsposten	4'728	3'720	1'008	27.1
Summe der Aktiven	1'299'334	1'369'139	-69'805	-5.1

Passiven

5/6

in Tausend CHF	30.06.25	31.12.24	Veränderung absolut	Veränderung in %
Verbindlichkeiten gegenüber Banken	4'048	144'911	-140'863	-97.2
a) täglich fällig	948	140'621	-139'673	-99.3
b) mit vereinbarter Laufzeit oder Kündigungsfrist	3'100	4'290	-1'190	-27.7
Verbindlichkeiten gegenüber Kunden	1'124'054	1'057'018	67'036	6.3
a) sonstige Verbindlichkeiten	1'124'054	1'057'018	67'036	6.3
aa) täglich fällig	461'848	377'519	84'329	22.3
bb) mit vereinbarter Laufzeit oder Kündigungsfrist	662'206	679'499	-17'293	-2.5
Verbriefte Verbindlichkeiten	1'460	2'412	-952	-39.5
davon Kassenobligationen	1'460	2'412	-952	-39.5
Sonstige Verbindlichkeiten	21'752	15'537	6'215	40.0
Rechnungsabgrenzungsposten	3'318	2'337	981	42.0
Rückstellungen	1'546	1'252	294	23.5
a) Steuerrückstellungen	1'446	1'152	294	25.5
b) Sonstige Rückstellungen	100	100	0	0.0
Rückstellungen für allgemeine Bankrisiken	10'200	10'200	0	0.0
Gezeichnetes Kapital	40'000	40'000	0	0.0
Gewinnreserven	89'354	88'554	800	0.9
a) Gesetzliche Reserven	8'000	8'000	0	0.0
b) Sonstige Reserven	81'354	80'554	800	1.0
Gewinnvortrag	118	192	-74	-38.5
Gewinn	3'484	6'726	-3'242	-48.2
Summe der Passiven	1'299'334	1'369'139	-69'805	-5.1

Ausserbilanzgeschäfte

in Tausend CHF	30.06.25	31.12.24	Veränderung absolut	Veränderung in %
Eventualverbindlichkeiten	8'716	8'719	-3	0.0
davon Verbindlichkeiten aus Bürgschaften und Gewährleistungsverträgen sowie Haftung aus der Bestellung von Sicherheiten	8'716	8'719	-3	0.0
Kreditrisiken	3'260	2'009	1'251	62.3
davon unwiderrufliche Zusagen	3'260	2'009	1'251	62.3
Derivative Finanzinstrumente				
- Kontraktvolumen	1'869'540	1'673'254	196'286	11.7
- Positive Wiederbeschaffungswerte	11'211	20'147	-8'936	-44.4
- Negative Wiederbeschaffungswerte	19'300	11'051	8'249	74.6
Treuhandgeschäfte	380'263	420'064	-39'801	-9.5

Erfolgsrechnung

1. Semester 2025

in Tausend CHF	1. Semester 2025	1. Semester 2024	Veränderung absolut	Veränderung in %
Erfolg aus dem Zinsengeschäft				
Zinsertrag	14'877	16'934	-2'057	-12.1
davon aus festverzinslichen Wertpapieren	1'904	1'959	-55	-2.8
Zinsaufwand	-9'744	-11'167	1'423	-12.7
Subtotal Erfolg aus dem Zinsengeschäft	5'133	5'767	-634	-11.0
Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft				
Ertrag aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	9'179	9'324	-145	-1.6
a) Kommissionsertrag Kreditgeschäft	73	86	-13	-15.1
b) Kommissionsertrag Wertpapier- und Anlagegeschäft	8'391	8'490	-99	-1.2
c) Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	715	748	-33	-4.4
Kommissionsaufwand	-867	-940	73	-7.8
Subtotal Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	8'312	8'384	-72	-0.9
Erfolg aus Finanzgeschäften	4'096	2'967	1'129	38.1
davon aus Handelsgeschäften	3'821	2'789	1'032	37.0
Übriger ordentlicher Ertrag	1	17	-16	-94.1
b) Anderer ordentlicher Ertrag	1	17	-16	-94.1
Geschäftsaufwand	-13'196	-12'475	-721	5.8
a) Personalaufwand	-7'792	-6'930	-862	12.4
davon:				
aa) Löhne und Gehälter	-6'248	-5'569	-679	12.2
bb) Soziale Abgaben und Aufwendungen für Altersversorgung und für Unterstützung	-1'271	-1'133	-138	12.2
davon für Altersversorgung	-705	-627	-78	12.4
b) Sachaufwand	-5'404	-5'545	141	-2.5
Bruttogewinn	4'346	4'660	-314	-6.7
Abschreibungen auf immaterielle Anlagewerte und Sachanlagen	-519	-597	78	-13.1
Anderer ordentlicher Aufwand	-34	-10	-24	>200.0
Wertberichtigung aus Forderungen und Zuführungen zu Rückstellungen für Eventualverbindlichkeiten und Kreditrisiken	-15	0	-15	n.a.
Ergebnis der normalen Geschäftstätigkeit	3'778	4'053	-275	-6.8
Ertragssteuern	-294	-360	66	-18.3
Halbjahresgewinn	3'484	3'693	-209	-5.7